
Exercice 3 (D’après bac STL SPCL Polynésie Septembre 2014) 
 
 La courbe de traction du document réponse 2 représente la contrainte en MPa (106 Pa) en fonction de 
la déformation en valeur relative (par exemple 0,05 équivaut à 5 % d’allongement). 
 1. Quelle unité a pour symbole Pa ? De quelle grandeur mesurée s’agit-il ? 
 2. Sur la courbe de traction du document réponse, repasser en couleur la partie de courbe du domaine 
élastique. Justifier votre réponse à l’aide d’une phrase citée dans le document 3. 
 3. La barre d’acier testée lors de l’essai de traction présenté au document 3 a une longueur initiale de 
100 mm. 
Quelle est la valeur de la contrainte maximale que peut supporter la barre pour rester dans le domaine 
élastique ? 
Quelle est la valeur de son allongement à rupture exprimée en mm ? 
 

 



 
 

 


